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1. Στελέχωση 
 

Το ανθρώπινο δυναμικό της Βιβλιοθήκης αποτελείται από 6 υπαλλήλους, όλοι 

βιβλιοθηκονόμοι, εκ των οποίων 5 διαθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους, συναφείς προς το 

αντικείμενο εργασίας τους. Στο πλαίσιο του Β’ Κύκλου Κινητικότητας εγκρίθηκαν και 

προχώρησαν οι διαδικασίες μετάταξης 3 βιβλιοθηκονόμων. Στη διάρκεια του έτους και 

συγκεκριμένα στις αρχές Οκτωβρίου 2019, ανέλαβε υπηρεσία μία από τις μεταταχθείσες 

βιβλιοθηκονόμους. 

Από τον Φεβρουάριο 2019 το τακτικό προσωπικό πλαισιώθηκε από 8 ωρομίσθιους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, εργαζόμενων συνολικά 70 

ώρες/εβδομάδα, που ισοδυναμεί με 1 επιπλέον υπάλληλο πλήρους απασχόλησης/έτος. Με 

τη βοήθειά τους και την κατάλληλη εκπαίδευση κατέστη δυνατή η διατήρηση του 

διευρυμένου ωραρίου λειτουργίας της Κεντρικής Βιβλιοθήκης, ενώ παράλληλα συμμετείχαν 

ανάλογα με τις γνώσεις τους και στην εν γένει λειτουργία της. Συγκεκριμένα, οι ώρες 

λειτουργίας για το κοινό παρέμειναν όπως ήταν και το προηγούμενο έτος, δηλ. Δευτέρα έως 

Παρασκευή 9:00-17:00 σε πλήρη λειτουργία, ενώ 17:00 έως 20:00 με λειτουργία 

αναγνωστηρίου και Σάββατο 9:00 έως 14:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου.  

Καθώς το Πανεπιστήμιο έχει ενοποιηθεί με το τέως ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, στο ανθρώπινο 

δυναμικό της ΒΙΚΕΠ περιλαμβάνεται για λίγο και η μοναδική βιβλιοθηκονόμος για όλο το ΤΕΙ 

ΙΝ, συμβασιούχος μερικής απασχόλησης στη Ζάκυνθο, η οποία αποχώρησε την άνοιξη του 

2019 με τη λήξη της σύμβασής της.   

2. Υποδομές 
 

Στη Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Ιονίου Πανεπιστημίου περιλαμβάνονται 

πλέον και οι κτιριακές υποδομές που στεγάζουν βιβλιοθήκες του τέως ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, 

δηλ. στη Λευκάδα, στην Κεφαλονιά (Αργοστόλι και Ληξούρι) και στη Ζάκυνθο. 

Λόγω της εκτεταμένης χρήσης των κυρίων βιβλιοστασίων της Κεντρικής Βιβλιοθήκης από τα 

μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, επεκτάθηκε το ασύρματο δίκτυο και στο ισόγειο του 

κτηρίου. Έτσι, πλέον η πλειονότητα των χρηστών που χρειάζεται βιβλιογραφία ενώ βρίσκεται 

το ισόγειο, διευκολύνεται στην πραγματοποίηση των βιβλιογραφικών αναζητήσεων και 

μέσω κινητών τηλεφώνων. 

3. Δαπάνες 
 

Κατά το έτος 2019 διατέθηκαν € 25.977,02 για διάφορες δαπάνες, όπως συνδρομές για 

βάσεις δεδομένων, βιβλία, αναλώσιμα, επισκευές κλπ. από τον τακτικό προϋπολογισμό του 

Πανεπιστημίου και το ΥΠΕΘ – «Εύδοξος».  
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4. Συλλογή 
 

Κατά τη διάρκεια του 2019 καταγράφηκαν στο ηλεκτρονικό βιβλίο εισαγωγής 658 νέα τεκ-

μήρια, προερχόμενα κυρίως από δωρεές και με παραχώρηση από το σύστημα Εύδοξος, ενώ 

συνολικά η συλλογή της Βιβλιοθήκης στο τέλος του 2019 αποτελείται από 114.869 τεκμήρια.  

Στο παρακάτω γράφημα απεικονίζονται οι ετήσιες εισαγωγές τεκμηρίων των τελευταίων 

ετών: 

 

Γράφημα 1 

Τα συγγράμματα που παραδόθηκαν μέσω του συστήματος Εύδοξος αποτελούνται από 303 

τίτλους, που αντιστοιχούν σε 401 αντίτυπα, ενώ τα βιβλία, ελληνικά και ξενόγλωσσα, που 

αγοράστηκαν από τον τακτικό προϋπολογισμό του ιδρύματος αποτελούνται από 244 

τίτλους, που αντιστοιχούν σε 288 αντίτυπα, σύνολο 547 τίτλοι και 689 αντίτυπα. Από τις 

δωρεές που παραχωρήθηκαν από το έτος στη Βιβλιοθήκη αξίζει να αναφερθεί εκείνη της 

Τομεακής Επιτροπής Κέρκυρας του Κ.Κ.Ε., που αποτελείται από σειρές ετών των περιοδικών 

εκδόσεων «Θέματα Παιδείας», «Κομμουνιστική Επιθεώρηση» και «Προβλήματα της Ειρήνης 

και του Σοσιαλισμού». 

Όσον αφορά στις βάσεις δεδομένων, η ΒΙΚΕΠ είχε πρόσβαση σε 2 βάσεις, τη JSTOR – Arts 

and Sciences II και III Collections και τη Web Dewey. Παράλληλα όμως, με τη συμμετοχή της 

στο Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ), η Βιβλιοθήκη εξασφαλίζει τη 

δυνατότητα πρόσβασης στην ακαδημαϊκή κοινότητα σε επιπλέον 13 επιστημονικές βάσεις, 

24.784 επιστημονικά ηλεκτρονικά περιοδικά πλήρους κειμένου και 115.000 ηλεκτρονικά 

βιβλία, όλα διατιθέμενα μέσω συμβάσεων που έχουν συναφθεί με διεθνείς εκδοτικούς 

οίκους.  

Έγινε επικαιροποίηση και έλεγχος λειτουργίας των θεματικών πυλών, προστέθηκαν δε νέες 

ηλεκτρονικές πηγές, ενώ διαγράφτηκαν ή τροποποιήθηκαν τα URL όσων δεν λειτουργούσαν. 

Οι πληροφοριακές πηγές που περιέχονται στο ιστότοπο της Βιβλιοθήκης ανέρχονται σε 

3.494, είναι δε κατανεμημένες σε 225 θεματικές κατηγορίες. 
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5. Οργάνωση της Συλλογής 
 

Στη διάρκεια του 2019 καταλογογραφήθηκαν και καταχωρίστηκαν στον κατάλογο της Βιβλι-

οθήκης 915 νέες βιβλιογραφικές εγγραφές, ενώ συνολικά στον κατάλογο είναι καταχωρι-

σμένες 77.497 βιβλιογραφικές εγγραφές. Στις τελευταίες περιλαμβάνονται πλέον και οι 

βιβλιογραφικές εγγραφές του τέως ΤΕΙ Ιονίων Νήσων που υπάρχουν τον κατάλογο. Επίσης 

στη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν διορθώσεις σε 1.400 περίπου βιβλιογραφικές 

εγγραφές, προσθήκες αντιτύπων, συγχωνεύσεις, διαγραφές και άλλες σχετικές πράξεις. 

Παράλληλα, έγινε ένας εξ ολοκλήρου έλεγχος των βιβλιογραφικών εγγραφών των 

περιοδικών εκδόσεων, με αποτέλεσμα τη διόρθωση και συγχώνευση μεγάλου αριθμού τους, 

δεδομένου ότι από τη μετάπτωση υπήρχε σημαντικός αριθμός λαθών και διπλοεγγραφών. 

Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει την καταλογογράφηση κατά τα τελευταία χρόνια: 

 

Γράφημα 2 

Ως αποτέλεσμα της οργάνωσης και ταξινόμησης του αρχείου της 

δωρεάς του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας, προέκυψε η  ηλεκτρονική 

έκδοση Το Αρχείο του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας σε επιμέλεια του 

Ευστάθιου Πουλιάση, η οποία από τον Φεβρουάριο δημοσιεύεται 

στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης.  

Επίσης, στη διάρκεια του έτους εκδόθηκαν 

δύο διπλά τεύχη, τα 9/10 (2017) και 11/12 

(2018) του Βιβλιογραφικού δελτίου της Βιβλι-

οθήκης, σε επιμέλεια του Χρήστου 

Κουλουρίδη και γενική επιμέλεια της Έλλης 

Άνθη-Καλοφωλιά.  

 

Εικόνα 1: Το εξώφυλλο της 
έκδοσης «Το Αρχείο του 

Ινστιτούτου Ελαίας 
Κέρκυρας» 

Εικόνα 2: Το Βιβλιογραφικό Δελτίο 

http://iup.ionio.gr/uploads/The%20Archive%20of%20Corfu%20Olive%20Institute%20-%20Pouliasis.pdf
http://iup.ionio.gr/modules.php?name=Content&pa=showpage&pid=33
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6. Επισκεψιμότητα και Κυκλοφορία του Υλικού 

i. Επισκεψιμότητα Βιβλιοθήκης 
 

Το 2019 καταργήθηκε το βιβλίο επισκεπτών, ως μέτρο συμμόρφωσης της Βιβλιοθήκης στο 

Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η 

καταμέτρηση της επισκεψιμότητας. 

 

ii. Επισκεψιμότητα Ιστότοπου 
 

Στη διάρκεια του 2019 οι επισκέψεις στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης IUP ήταν 2.226.470. 

Ακολουθεί γράφημα συγκριτικό των επισκέψεων των τελευταίων ετών: 

 

Γράφημα 3 

 

iii. Δανεισμός 
 

Το σύνολο των ενεργών μελών της Βιβλιοθήκης για το 2019 ανέρχονται σε 3.052.  

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 10.329 δανεισμοί και στο ίδιο διάστημα επεστράφησαν 6.636 

τεκμήρια. Επίσης έγιναν 54 κρατήσεις  τεκμηρίων και 8 ανακλήσεις.  

Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει τη διακίνηση των τεκμηρίων για το 2019: 
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Γράφημα 4 

Το σύνολο της κυκλοφορίας υλικού (δανεισμών και επιστροφών) απεικονίζεται στο ακό-

λουθο συγκριτικό γράφημα ως εξής, όπου φαίνεται μια σταθερή μικρή αύξηση τα τελευταία 

δύο χρόνια: 

 

Γράφημα 5 

 

iv.   Διαδανεισμός 
 

Στη διάρκεια του έτους ικανοποιήθηκαν τα εξής αιτήματα διαδανεισμού, τόσο μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας του Ιδρύματός μας προς άλλες βιβλιοθήκες (ΒΙΚΕΠ ως πελά-

της), όσο και άλλων φορέων προς τη Βιβλιοθήκη μας (ΒΙΚΕΠ ως προμηθευτής): 

Πίνακας 1: Αιτήματα διαδανεισμού 

ΡΟΛΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ 

ΒΙΚΕΠ ως Προμηθευτής 77 70 7 

ΒΙΚΕΠ ως Πελάτης 18 18 0 

ΣΥΝΟΛΟ 95 88 7 

 

 Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα των τελευταίων ετών: 
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Γράφημα 6 

7. Εκπαίδευση Χρηστών – Ξεναγήσεις 
 

Μέλημα της Βιβλιοθήκης είναι και η εκπαίδευση των χρηστών της σε θέματα σχετικά με τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες, με τη χρήση των πληροφοριακών πηγών, προγράμματα πληρο-

φοριακής παιδείας κ.ά.  Η εκπαίδευση πραγματοποιείται με ομαδικά και ατομικά σεμινάρια, 

αλλά και με τη δημοσίευση στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης ενημερωτικών φυλλαδίων, ερω-

ταποκρίσεις στη σελίδα Συχνές ερωτήσεις, με 

την αποστολή οδηγιών σε ομάδες χρηστών, 

κατά περίπτωση, με επιστολές και/ή 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

Σε 13 ομαδικά σεμινάρια και παρουσιάσεις 

διάρκειας περίπου 27 ωρών κατά το 2019  

ενημερώθηκαν 340 φοιτητές για τις υπηρεσίες, 

τις παροχές και τη χρήση της Βιβλιοθήκης. 

Επίσης, σε πιο εξειδικευμένες παρουσιάσεις 

αναπτύχθηκαν θέματα σχετικά με τη «Λογο-

κλοπή – Βιβλιογραφικές αναφορές – 

Mendeley», τη «Δεκαδική Ταξινόμηση Dewey», καθώς και με την «Ανάπτυξη και διαχείριση 

συλλογής». Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν και πολλά ατομικά εκπαιδευτικά σεμινάρια 

τόσο σε φοιτητές, όσο και σε μέλη του διδακτικού προσωπικού. Η αποτίμηση της 

εκπαίδευσης των χρηστών γίνεται με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου από τους εκπαι-

δευόμενους μετά το πέρας της εκπαίδευσης.  

Για την συνεχή επικοινωνία με όσα μέλη της κοινότητας έχουν συμμετάσχει σε σεμινάρια 

διαχείρισης βιβλιογραφίας για ανταλλαγή 

προβληματισμών και επίλυση αποριών, τον 

Νοέμβριο δημιουργήθηκε ιδιωτική ομάδα στο 

Facebook με την επωνυμία «Φίλοι του Mendeley 

στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο» η οποία αριθμεί 47 μέλη. 

Για πρώτη φορά δημιουργήθηκαν από τη Βιβλιο-

θήκη και δόθηκαν στη δημοσιότητα 5 διαφορε-

Εικόνα 3: Από σεμινάριο διαχείρισης 
βιβλιογραφίας 

Εικόνα 4: Στιγμιότυπο από βίντεο 
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τικά βίντεο, στα οποία γίνεται παρουσίαση της Βιβλιοθήκης και των υπηρεσιών της. Τα 

βίντεο είχαν πολύ θετική ανταπόκριση από το κοινό. Ένα δε εξ αυτών (6ο) μεταφράστηκε 

στην αγγλική γλώσσα και προβλήθηκε στο διεθνές συνέδριο της IFLA, που 

πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (24-30/8/2019), ως παρουσίαση της Βιβλιοθήκης του Ιονίου 

Πανεπιστημίου. Για τη διαχείριση των βίντεο 

δημιουργήθηκε κανάλι της Βιβλιοθήκης στο 

YouTube. 

Τέλος, πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις σε τάξεις 6 

σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης από την Κέρκυρα και άλλες πόλεις της 

χώρας, στις οποίες συμμετείχαν 157 συνολικά 

μαθητές και συνοδοί εκπαιδευτικοί.  

8. Επιμόρφωση προσωπικού 
 

Τα νέα μέλη που πλαισίωσαν το προσωπικό το τρέχον έτος ενημερώθηκαν και 

επιμορφώθηκαν στις πολιτικές και συστήματα, αλλά στα νέα προγράμματα που 

εφαρμόζονται στη Βιβλιοθήκη, τόσο με ενδοϋπηρεσιακά σεμινάρια, όσο και με έντυπο υλικό 

πολιτικών, διαδικασιών και τεκμηρίωσης. 

Τρία μέλη του προσωπικού της ΒΙΚΕΠ είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στις εξής επι-

μορφωτικές δράσεις: 

Επιμορφωτικό σεμινάριο «Βιβλιοθήκες και σύγχρονα ζητήματα δικαίου της πληροφορίας», 

που διοργανώθηκε στην Αθήνα από την Ένωση Ελλήνων Βιβλιοθηκονόμων,  το ΤΑΒΜ Ιονίου 

Πανεπιστημίου στις 22 Φεβρουαρίου 2019. 

Ημερίδα «Ανοικτοί εκπαιδευτικοί πόροι και διά βίου μάθηση: ευκαιρίες και προκλήσεις για 

την Ανώτατη Εκπαίδευση και τις δημόσιες βιβλιοθήκες»  που διοργανώθηκε στην Αθήνα από 

τον ΣΕΑΒ – Παράρτημα ΕΜΠ, την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, το Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο και Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής στις 15 Μαρτίου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Open Science: Inspiring change in your library» που 

διοργανώθηκε από τη LIBER Europe στις 26 Μαρτίου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Ανοικτή επιστήμη και προσωπικά δεδομένα: η 

εφαρμογή του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων στην ψηφιακή επιστήμη σή-

μερα» που διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό έργο OpenAIRE στις 8 Απριλίου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Data Stewardship» που διοργανώθηκε από το 

Ευρωπαϊκό έργο OpenAIRE στις 9 Μαΐου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Support open science policy creation & legal 

issues» που διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό έργο OpenAIRE στις 20 Μαΐου 2019. 

Εικόνα 5: Ξενάγηση 7
ου

 ΓΕΛ Λάρισας 
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Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Open knowledge maps» που διοργανώθηκε από 

την EIFL (Electronic Information for Libraries) στις 30 Μαΐου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Overview & implementation of Europe's new 

copyright» που διοργανώθηκε από τη LIBER Europe στις 4 Ιουνίου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Τέσσερις καλές πρακτικές για την ανάπτυξη 

λογισμικού στην Ανοιχτή Επιστήμη» που διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό έργο OpenAIRE 

στις 6 Ιουνίου 2019. 

Εβδομάδα Εκπαίδευσης Προσωπικού 

Βιβλιοθηκών της Κοινοπραξίας Εθνικής και 

Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών της Ιρλανδίας 

(Δουβλίνο), από 17 έως 21 Ιουνίου 2019, στο 

πλαίσιο της κινητικότητας του διοικητικού 

προσωπικού με σκοπό την επιμόρφωση του 

προγράμματος Erasmus. Στη διάρκεια αυτής 

της εβδομάδας, έγινε παρουσίαση της 

Βιβλιοθήκης του Ιονίου Πανεπιστημίου, 

καθώς και του ανασχεδιασμού της προκειμένου να βελτιώσει τις υπηρεσίες της, 

μετατρέποντάς τα βιβλιοστάσιά της σε ανοικτής πρόσβασης. Σχετική αναφορά γίνεται στο 

περιοδικό Focus on International Library and Information Work, V.50, N.2 (2019). 

85ο Παγκόσμιο Συνέδριο Βιβλιοθηκών και Πληροφόρησης της IFLA με θέμα «Dialogue for 

Change», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από 24 έως 30 Αυγούστου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα το περιεχόμενο και τις δυνατότητες των προϊόντων 

που προμηθεύτηκε ο ΣΕΑΒ από τον εκδοτικό οίκο Brill στις 19 Σεπτεμβρίου 2019. 

Σεμινάριο μέσω τηλεδιάσκεψης με θέμα «Build my knowledge: Effectively collect, organize 

and retrieve your personal knowledge base» που διοργανώθηκε από τον εκδοτικό οίκο 

Elsevier στις 26 Σεπτεμβρίου 2019. 

2η ετήσια Innovative Greek Users Group Meeting, που διοργανώθηκε από τον ΣΕΑΒ, τη Uni-

systems και την Innovative στην Αθήνα στις 27 Σεπτεμβρίου 2019. 

9. Πληροφόρηση 
 

Η Βιβλιοθήκη ανταποκρίνεται στα καθημερινά απλά ή σύνθετα αιτήματα πληροφόρησης 

που υποβάλλονται από χρήστες και υπηρεσίες, αναζητώντας πληροφορίες, συντάσσοντας 

ειδικές βιβλιογραφίες ή ακόμη αναλύοντας βιβλιογραφικές αναφορές άρθρων μέσω Scopus. 

Επίσης, χρησιμοποιούνται η ηλεκτρονική υπηρεσία «Ρωτήστε μας», η επιλογή «Σχολιάστε 

μας» από τον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης, ενώ δίνονται απαντήσεις και μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. 

Εικόνα 6: Απόσπασμα δημοσίευσης από το 
περιοδικό Focus on International Library and 

Information Work 
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Στη σελίδα «Χρήσιμα έγγραφα» του ιστότοπου αναρτήθηκαν ανά ακαδημαϊκό τμήμα αλφα-

βητικοί, κατά συγγραφέα, ανανεωμένοι κατάλογοι των διδακτορικών διατριβών που έχουν 

εκπονηθεί στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και έχουν κατατεθεί στη Βιβλιοθήκη.  

Κατά το 2019 η Βιβλιοθήκη εξασφάλισε για την πανεπιστημιακή κοινότητα δωρεάν δοκι-

μαστική πρόσβαση σε συνδρομητικές ηλεκτρονικές πηγές, με σκοπό τη γνωριμία με τις πη-

γές αυτές, αλλά και την αξιοποίηση του περιεχομένου τους κατά τη χρονική περίοδο της 

πρόσβασης, τις ακόλουθες:  

 Future Science Group 

 Foreign Office Files for China, 1919-1980 
 

Επίσης, ενημερώθηκε το διδακτικό προσωπικό του ιδρύματος σχετικά με νέες παροχές του 

ΣΕΑΒ και συγκεκριμένα: 

 Περιοδικό Nature: νέα σύμβαση με πρόσβαση στο διηνεκές στο αρχείο του 
περιοδικού και πρόσβαση στο τρέχον περιεχόμενο. 

 Periodicals Archive Online (Proquest): πρόσβαση στο διηνεκές στην αρχειακή 
συλλογή επιστημονικών περιοδικών. 

 Elsevier: έκπτωση 10% στα τέλη δημοσίευσης στους Έλληνες ερευνητές, που 
δημοσιεύουν στα περιοδικά του Elsevier με καθεστώς ανοικτής πρόσβασης. 

 Brill: σύμβαση του ΣΕΑΒ σε ηλεκτρονικές πηγές του εκδοτικού οίκου Brill στο 
διηνεκές στον τομέα των ανθρωπιστικών επιστημών. 

 

Αναρτήθηκαν 52 ανακοινώσεις στον ιστότοπο της ΒΙΚΕΠ σε θέματα επιστημονικής πληροφό-

ρησης, ενώ εστάλησαν ενημερωτικές επιστολές με ηλεκτρονική ή έντυπη αλληλογραφία στο 

σύνολο ή σε ομάδες της ακαδημαϊκής κοινότητας. Σε καθημερινή βάση αναρτώνται 

ανακοινώσεις, τόσο σε θέματα επιστημονικής πληροφόρησης, όσο και γενικότερου 

ενδιαφέροντος στη σελίδα της Βιβλιοθήκης στο Facebook.   

10. Εκδηλώσεις 
 

Την Τρίτη 19 Μαρτίου 2019 πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου της Ιωάννας 

Καρυστιάνη «Χίλιες ανάσες». Την παρουσίαση έκανε η κ. Ιωάννα Ναούμ, επίκουρη 

Εικόνα 8: Οι ομιλητές κκ. Ι. Ναούμ, Κ. Αγγελάκος, 
Ι. Καρυστιάνη 

Εικόνα 7: Το κοινό 
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καθηγήτρια, Τμήμα Φιλολογίας Α.Π.Θ. και συντόνισε ο Αντιπρύτανης του Ιονίου 

Πανεπιστημίου καθηγητής Κωνσταντίνος Αγγελάκος.  

Η αίθουσα ήταν κατάμεστη από μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, αλλά και πολλά μέλη 

της τοπικής κοινωνίας θαυμαστές και αναγνώστες της Ι. Καρυστιάνη. Ακολούθησε εκτενής 

συζήτηση του κοινού με τη συγγραφέα. Στο τέλος η συγγραφέας υπέγραψε αντίτυπα του 

βιβλίου της. 

Δύο ημέρες μετά, την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2019 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης 

διεξήχθη σε συνδιοργάνωση της Βιβλιοθήκης και της Ερευνητικής Ομάδας του Ιονίου Πανε-

πιστημίου ‘Πληροφορία: Ιστορία, Ρύθμιση, 

Πολιτισμός’ Ημερίδα με τίτλο  «Η Ποίηση στη 

Ζωή μας», με προσκεκλημένο ομιλητή τον 

ποιητή, κριτικό και καθηγητή της Θεωρίας 

και Κριτικής της Λογοτεχνίας του Πανεπιστη-

μίου Αθηνών Νάσο Βαγενά. 

Επιστημονική υπεύθυνη της ημερίδας ήταν η 

Μαρία Κανελλοπούλου-Μπότη, αναπληρώ-

τρια καθηγήτρια, ΤΑΒΜ και συντονιστής ο Δρ 

Αρχειονομίας και διδάσκων στο ΤΑΒΜ Χρή-

στος Ζαμπακόλας. 

Περιεχόμενο της ομιλίας του Νάσου Βαγενά 

ήταν η έννοια της ποίησης και η κοινωνική 

λειτουργία της. Μετά την ομιλία, διαβάστη-

καν ποιήματα από συνεργάτες, υποψήφιους 

διδάκτορες και φοιτητές του μεταπτυχιακού 

και του προπτυχιακού προγράμματος του 

ΤΑΒΜ.  

Ο ομιλητής στο τέλος της εκδήλωσης, μετά 

από παράκληση του συντονιστή Δρ Χρήστου 

Ζαμπακόλα, διάβασε ποιήματά του. Η 

γιορτή της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης στη 

Βιβλιοθήκη του Ιονίου Πανεπιστημίου 

έκλεισε με ένα μικρό κέρασμα από λευκό 

κερκυραϊκό κρασί για όλους τους 

παριστάμενους, που ξεπέρασαν τους 120, 

και με ευχές για πολλές ακόμα παρόμοιες, 

αλλά και ακόμα πιο εμπνευστικές, ει δυνατόν, γιορτές του πνεύματος στο Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο. 

Την Τρίτη 5 Νοεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκαν στην Κεντρική Βιβλιοθήκη με τη 

συνδιοργάνωση του Τμήματος Ιστορίας, του Φινλανδικού Ινστιτούτου Αθηνών και της 

Εικόνα 9: Ο κ. Ν. Βαγενάς στο μικρόφωνο. Δίπλα οι  
κκ. Μ. Κανελλοπούλου-Μπότη και Χ. Ζαμπακόλας 

Εικόνα 10: Ο κ. Μ. Δρακάκης ενώ απαγγέλλει 

Εικόνα 11: Το κοινό παρακολουθεί 
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Βιβλιοθήκης, τα εγκαίνια της έκθεσης με τίτλο «Τρεις ευρωπαϊκές τραγωδίες: Οι εμφύλιοι 

πόλεμοι στη Φινλανδία, την Ισπανία και την Ελλάδα» και η παρουσίαση του βιβλίου του 

Henrik Meinander, «Ιστορία της Φινλανδίας» σε μετάφραση της Μαρίας Μαρτζούκου και, 

τόσο η πανεπιστημιακή κοινότητα όσο και το κερκυραϊκό κοινό, ανταποκρίθηκαν με 

ενθουσιασμό στην πρόσκληση, αφού συμμετείχαν περισσότερα από 100 άτομα. 

Την εκδήλωση χαιρέτησε, κάνοντας μια σύντομη και ενδιαφέρουσα αναφορά στο θέμα της 

εκδήλωσης, ο διευθυντής του Φινλανδικού Ινστιτούτου Αθηνών Δρ Μπιορν Φορσέν. 

Ο καθηγητής Σύγχρονης Πολιτικής Ιστορίας Γρηγόρης Ψαλλίδας, με ύφος εναργές, μίλησε 

διεξοδικά για τους εμφυλίους πολέμους στις τρεις χώρες, προκαλώντας το ενδιαφέρον των 

παρισταμένων, που συμμετείχαν με αρκετές ερωτήσεις. 

Ο επίκουρος καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας Βασίλης Λέτσιος παρουσίασε με 

γλαφυρότητα και σαφήνεια το βιβλίο του Henrik Meinander, «Ιστορία της Φινλανδίας» σε 

μετάφραση της Μαρίας Μαρτζούκου, η οποία μάλιστα παρευρισκόταν στην εκδήλωση. 

Συντονιστής με γνώση και χιούμορ, ο καθηγητής Κωνσταντίνος Αγγελάκος, Αντιπρύτανης του 

Ιονίου Πανεπιστημίου. 

11. Επικοινωνία – Προβολή  
 

Νέες μορφές επικοινωνίας, εκτός από τις μέχρι προ τινος χρησιμοποιούμενες, τέθηκαν σε 

εφαρμογή από το 2019: 

Μια παλιά και μη ανανεούμενη σελίδα της Βιβλιοθήκης στο Facebook ενεργοποιήθηκε από 

τον Φεβρουάριο, μέσω της οποίας προβάλλεται πλέον ευρύτερα το έργο της Βιβλιοθήκης, 

ενημερώνεται το κοινό για θέματα που έχουν σχέση με το βιβλίο, τις σπουδές τους, καθώς 

και γενικότερα επίκαιρα θέματα. Σε καθημερινή βάση αναρτάται κατά κανόνα μια 

δημοσίευση.  

Δημιουργήθηκε κανάλι της Βιβλιοθήκης στο YouTube για την καλύτερη προβολή και 

διαχείριση των εκπαιδευτικών και άλλων βίντεο. Εκτός από τα βίντεο της Βιβλιοθήκης, στο 

Εικόνα 13: Ο κ. Μπ. Φορσέν – δίπλα οι κκ. Β. Λέτσιος, Γ. 
Ψαλλίδας, Κ. Αγγελάκος Εικόνα 12: Αφίσες από την έκθεση 

https://www.facebook.com/library.ionian.university
https://www.youtube.com/channel/UCuo64DE7l8QlnpR3kULF3ug/featured
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κανάλι φιλοξενούνται και βίντεο τρίτων, που παρουσιάζουν ενδιαφέρον για το κοινό της 

Βιβλιοθήκης. 

 

Εικόνα 14: Κανάλι της Βιβλιοθήκης στο YouTube 

 

12. Συνεργασίες 
 

Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, η ΒΙΚΕΠ έχει πρόσβαση στο 

πλήρες κείμενο 24.784 ηλεκτρονικών περιοδικών και 115.000 ηλεκτρονικών βιβλίων και σε 

13 βάσεις δεδομένων (HEAL-Link), στα ηλεκτρονικά συγγράμματα «Κάλλιπος», στο δίκτυο 

διαδανεισμού και παρέχει στατιστικά στοιχεία στη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΜΟΔΙΠΑΒ). Εκπροσωπείται από την Διευθύντριά της στη Γενική 

του Συνέλευση του ΣΕΑΒ και συμμετέχει στις δράσεις του. Ειδικότερα: 

 Είναι μέλος του Συνεργατικού καταλόγου ILSaS και συμμετέχει στη Συνέλευση 

Εκπροσώπων Μελών (ΣΕΜ) ILSaS, όπως έχει θεσμοθετηθεί από το «Μνημόνιο συ-

νεργασίας μεταξύ του ΣΕΑΒ και των ιδρυμάτων που συμμετέχουν στο ‘ILSaS’» (άρ-

θρο 5). Επίσης, συμμετέχει με 3 μέλη – ένα επιπλέον για το έτος αυτό – στις Ομάδες 

Περιγραφικής Καταλογογράφησης, Καθιερωμένων Όρων και Περιοδικών, 

αντίστοιχα, αρμοδιότητα των οποίων είναι να προτείνουν τις κοινές πολιτικές και τον 

κοινό τρόπο λειτουργίας του «ILSaS» σε βιβλιοθηκονομικά θέματα. 

 Συμμετέχει στο συνεργατικό δίκτυο AMELib. Στο πλαίσιο αυτό, εκτός από την παρα-

λαβή και επεξεργασία των βιβλίων, η Βιβλιοθήκη επικοινεί με εντυποανάπηρα μέλη 

της πανεπιστημιακής κοινότητας και τα ενημενώνει για την AMELib. Επίσης, από το 

2017 ένα μέλος του προσωπικού συμμετέχει στη Συντονιστική Επιτροπή της AMELib. 

Η Βιβλιοθήκη πρότεινε να δημιουργηθεί ένα μητρώο των φοιτητών με αναπηρία από 

κεντρική υπηρεσία/δομή του Ιονίου Πανεπιστημίου, ώστε να υπάρχει ενιαία 

διαχείριση και να μη διαχέονται ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα σε επιμέρους 

υπηρεσίες, η δε Βιβλιοθήκη να ενημερώνεται από αυτό το μητρώο για τους 

εντυποανάπηρους φοιτητές.  

 

Είναι μέλος του Εθνικού Δικτύου Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ). Στο 

ΕΔΕΤΒ σήμερα συμμετέχουν 189 ελληνικές βιβλιοθήκες όλων των τύπων, υπό το συντονισμό 
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του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, που συνεργάζονται για την online παραγγελία αντιγρά-

φων από άρθρα περιοδικών των συλλογών τους. 

Η ΒΙΚΕΠ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τη Βιβλιοθήκη της Σαγκάης και διατηρεί 

σε μόνιμη έκθεση τη συλλογή ποικίλου υλικού «Window of Shanghai», που έλαβε ως δωρεά. 

Η συλλογή «Window of Shanghai» προβάλλει κυρίως τον πολιτισμό, την επιστήμη και την 

τέχνη της Κίνας. Από το έτος 2017, ως δεύτερο βήμα της συνεργασίας αυτής, η Βιβλιοθήκη 

έχει εξασφαλίσει πρόσβαση σε ηλεκτρονικούς πόρους της Βιβλιοθήκης της Σαγκάης. 

Συγκεκριμένα, παρέχεται πρόσβαση σε περισσότερα από 10.000 ηλεκτρονικά βιβλία, εκ των 

οποίων τουλάχιστον 800 είναι γραμμένα σε ευρωπαϊκές γλώσσες. Η θεματολογία τους 

εκτείνεται σε διάφορους τομείς, όπως λογοτεχνία, τέχνη, πολιτισμός, επιστήμη, εκπαίδευση, 

ιστορία, γεωγραφία, γλώσσα, φιλοσοφία κ.ά. Επίσης, παρέχεται πρόσβαση σε βάση 

δεδομένων με ψηφιοποιημένο υλικό, όπως βιβλία, παλιές ηχογραφήσεις (αφηγήσεις, 

τραγούδια, όπερες κλπ.), φωτογραφίες, βίντεο κ.ά., κατάλογοι κινέζικης γενεαλογίας, 

πρότυπα, κυβερνητικές εκθέσεων των ΗΠΑ, κ.ά. κυρίως σε κινέζικη γλώσσα. 

Η Βιβλιοθήκη αποδέχθηκε πρόταση της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και έχει γίνει με-

τάπτωση του συνόλου των βιβλιογραφικών εγγραφών της σε πιλοτική εφαρμογή του νέου 

Συλλογικού Καταλόγου Ελληνικών Βιβλιοθηκών (ΣΚΕΒ) που δημιουργείται με ευθύνη της 

ΕΒΕ. 

Από το Δεκέμβριο 2017 η Βιβλιοθήκη συμμετέχει στο πρόγραμμα ιδρυματικής ανοικτής 

πρόσβασης του ακαδημαϊκού εκδοτικού οίκου MDPI Open Access. Με τη συμμετοχή αυτή 

εξασφαλίζει στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, για κάθε άρθρο που δημοσιεύουν σε 

περιοδικά του MDPI, δικαίωμα 10% έκπτωσης επί του κόστους δημοσίευσης του άρθρου. 

Παρά το γεγονός ότι από τον Απρίλιο 2018, στο πλαίσιο σχετικής απόφασης της Συγκλήτου, η 

Βιβλιοθήκη συνεργάστηκε με το Εργαστήριο Ψηφιακών Βιβλιοθηκών και Ηλεκτρονικής 

Δημοσίευσης του ΤΑΒΜ για την κατασκευή Ιδρυματικού Αποθετηρίου, η διαδικασία 

υλοποίησης έχει διακοπεί, κυρίως λόγω της αποχώρησης από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο του 

υπεύθυνου καθηγητή. Η ομάδα εργασίας της Βιβλιοθήκης που εργάστηκε για το Ι.Α., εντός 

του 2019 συνέταξε σχέδιο κανονισμού λειτουργίας του Ι.Α. 

Έγιναν προσπάθειες για την κατασκευή νέου ιστοτόπου της Βιβλιοθήκης με την υποστήριξη 

του Εργαστηρίου Πληροφοριακών Συστημάτων και Βάσεων Δεδομένων (ISDLab) του 

Τμήματος Πληροφορικής, οι οποίες στο τέλος του 2019 φάνηκε ότι δεν ευδοκίμησαν.  

Το Σάββατο 8 Ιουνίου 2019 η Βιβλιοθήκη, μετά από πρόσκληση του ΠΜΣ 

«Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» του ΤΑΒΜ, εκ-

προσωπήθηκε δια της διευθύντριάς της στην εικαστική δράση με τίτλο 

«Ζωγραφίζοντας την Πληροφορία», που συνδιοργανώθηκε από το ΠΜΣ 

«Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» του Τμήματος Αρ-

χειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας και τη Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας. Η κ. Έλλη Άνθη χαιρέτισε την 

εκδήλωση και απηύθυνε πρόσκληση στα σχολεία να επισκεφθούν τη 

Βιβλιοθήκη και να ξεναγηθούν από το προσωπικό της. Εικόνα 15: Αφίσα της 
δράσης 
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Στο πλαίσιο της ενοποίησης του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, η Βιβλιοθήκη 

συνεργάστηκε με προσωπικό του τέως ΤΕΙ για να λάβει την κατάλληλη ενημέρωση σχετικά 

με την κατάσταση της Βιβλιοθήκης του, ενώ στη συνέχεια έδωσε οδηγίες διαχείρισης. 

Παράλληλα, έγιναν ενέργειες ώστε, σε συνεργασία με τον ΣΕΑΒ, να δρομολογηθούν οι 

τροποποιήσεις που είναι απαραίτητες στο σύστημα αυτοματοποίησης της Βιβλιοθήκης για 

την ενοποίηση των καταλόγων και του αρχείου μελών. Επίσης, έγιναν οι κατάλληλες 

ρυθμίσεις και δόθηκαν οδηγίες σχετικά με την παραγγελία συγγραμμάτων μέσω του 

συστήματος Εύδοξος. 

13. Στοχοθεσία έτους 2020 
 

Εξακολούθηση των προσπαθειών δημιουργίας νέου ιστότοπου της Βιβλιοθήκης με αλλαγή 

κατεύθυνσης ως προς την ομάδα εργασίας και συμμετοχή σε επιπλέον κοινωνικά δίκτυα. 

Περαιτέρω προβολή του έργου και των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης. 

Στελέχωση παραρτημάτων και μονάδων της Βιβλιοθήκης.  

Αξιοποίηση αίθουσας της Βιβλιοθήκης και κατάλληλη μετατροπή της για κάλυψη ειδικών 

αναγκών τόσο της ίδιας της Βιβλιοθήκης όσο και της ακαδημαϊκής κοινότητας, όπως 

μαθήματα πληροφοριακής παιδείας, σεμινάρια, συνεργατική μάθηση, φιλοξενία λεσχών 

ανάγνωσης κλπ. 

Δημιουργία λεσχών ανάγνωσης. 

Συνδρομή στο λογισμικό λογοκλοπής Turnitin και υποστήριξη των χρηστών. 
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